



**விளம்பரம்**

**நேரவு வைத்தியம்**

ஒட்டைப்புலம் சமீபத்தில் நேரவு என்னை கிடைக்கு மிடம் எஸ். சி. மெய்க்கிசில், 690, ஆதிபதி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (கி-466)

**சக்தி பசளை**

சக்தி ஓர் இயற்கைப்பசளை. கூட்டெரு முறையில் தயாரித்த விட்டுத் தேரட்டத்திற்கு ஓர் வரப்பிரசாதம். மணவளி பெருக்கி விநியோகம் அதிகரிக்கிறது. அண்ணாக்கோட்டி கடைகளிலும் விற்பனையாகிறது. பக்கி ஒன்று ரூப 9/- 25 பக்கி கொண்ட பெட்டி ஒன்று ரூப. 200/- மட்டுமே. மிக்கிவற்ற. (எ-3511)

**ஆண்டு 4 பரீட்சை**

ஆண்டு 4 மாணவர்களுக்கு (புலமைப்பரிட்சை 1994) மாதிரித் தேரடர்பரீட்சை 13வது 24-10-93 ஞாயிறு மு. ப. 11-00 பி. ப. 1-30 நேரங்களில் நடைபெறும். பதிவு செய்யவும். வினா தாக்கீதையும் பெற்றுக்கொள்ளலாம். புதிய சீலை நிலையம் 219 நாலை வீதி, யாழ்ப்பாணம் (கி-531)

**அக்ரோஷ வியாழ, சனி, செவ்வாய் மாற்றங்கள்**  
பரட்சாலைப் புத்தகங்கள், உபகரணங்கள், இதழ்கள், இலக்கை சஞ்சிகைகள், தினசரி, கவிதைகள், வியாழன் சனி மாற்றங்களை விற்பனை செய்கின்றன. யாழ்ப்பாணம், புத்தக சாலை, (கராசுவிலி வீதி), புதிய பஸ்நிலையம், யாழ்ப்பாணம். (கி-532)

**சகல தமிழ் குழுக்களும்**

1ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) வண்டனிலிருந்து வெளி வரும் "தமிழ்நேசன்" பதிவினைக்கு திரு. தொண்டமரன் அளித்தபேட்டி இங்கே கேள்வி பதிலை தரப்படுகிறது. கே- புதிய ஜனநாயக சகல தமிழர் பிரச்சினைக்கு தீர்வு கரண முடியுமென வருகிறீர்களா? ப- எக்ஸ்பிரஸ் அரங்கம்

எங்களும் ஒன்றுதான். ஜெனரலித்தனும், பண்டாரநாதர், அகிலை பிரேமதாசா ஆகியோருக்கிடையே வித்தியாசம் எதுவுமில்லை. இப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண அரசு இயக்குகிறபொழுது சகல சிங்கள அரசியலாளர்களும் கூறக்கூறவேண்டும் இப்பிரச்சினையைத் தீர்க்க ஒதுகும் முற்படுவார்களா. இந்நிலை சரிமாதிரி பக்காரம் சகல தமிழ் அமைப்புகளும் தலையெடுத்து வித்தியாசம் பாராது ஒன்றிணைந்து தலையெடுத்து சகல விடுவதைத் தவிர்த்து இணைவேண்டும். தற்போதைய பிரச்சினை மனமெடுக்க இதுதான் தற்போது தேவை.

**சீனா, இஸ்ரேல்**  
**இராணுவ உதவி**  
கே- தமிழர் பிரச்சினை உள்நாட்டுப் பிரச்சினை என நீங்கள் கருதுகிறீர்களா அல்லது இணைக்கப்பட்டு பிரச்சினையாக இஸ்ரேலும் ஆயுதங்களையும் இராணுவ உதவிகளையும் மத்திய இராணுவ பதிவிகளையும் வழங்குவதை எவ்வாறு நியாயப்படுத்த முடியும்? ப- இங்கேயே பதிலளிக்கும்படி கேள்வி கேட்டீர்கள். என்னிடம் பதில் இல்லை.

**கே- தமிழர்களை நிராசன உரிமைகளை சிங்கள அரசு அங்கீகரிக்க மறுத்து வருகிறது. அப்படியானால் தமிழர்களுக்கு ஏதாவது விமோசனம் உண்டா?**  
ப- இதற்கு என்னிடம் உடல் பதில் இல்லை. என்னும் முன்னர் கூறியதையே நம்பிக்கை கொடுக்கிறேன். சகல தமிழ் அமைப்புகளும் ஒன்றிணைந்து தற்போது தமிழின் உரிமைகளைப் பாதுகாக்க வேண்டும். போராடி வருபவர்களின் கைகளைப் பண்படுத்த வேண்டும். முக்கியமாக எதிர் குழுக்களைப் பேராரசினால் கார்ட்டிங் கொடுப்பதை முதலில் நிறுத்த வேண்டும். தமிழர் அவர்களும் ஒன்றுபட்டால் தமிழர் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண வேண்டுமென சிங்கள அரசு நினைப்பார்களா?

**கூட்டணி**  
**ஒதுங்க வேண்டும்**  
தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி பற்றிக் கேள்விப்பட்டபோது, கூட்டணியினர் அரசியலில் கைவிட வேண்டும். அவர்களால் சண்டைவிட முடியாவிட்டால், இப்போராட்டத்திற்கு வேறு ஏதாவது வழியில் உதவி புரிய வேண்டும்.  
கே- நீங்கள் சிங்கள அரசின் உட்கை தமிழ் அமைச்சர், உங்களுக்கு நிறைவு அளவுபடும் உண்டு. பல பிரச்சினைகளுக்குத் தீர்வு கண்டு கொடுக்கக் கூடுமானால், தமிழர் கோரிக்கையை ஏற்றுக் கொள்ள முடியாதவை என்றும் ஏனெனில் பெரும்பாலான சிங்களவர் தமிழ் ஈழத்திற்கு எதிரானவர்களே என்றும் கருதுகிறீர்களா? அரசு கூறுவது பொய். ப- அது ஒரு பெரிய பொய். சாதாரண மக்களாக நான் முடிவெடுக்கப்படுவதற்கு அவர்களே கூறுகிற முழுப்பொய். உண்மை என்னவென்றால் சிங்களத்தின் தலைவர்களுக்குத் தமிழரின் உரிமைகளை எழுகின்ற பிழைமேலாக. பல காலமாக மக்களின் தமிழரின் பிரச்சினை உரிமைகளைப் போராடி வருகிறேன். 40 வருடங்களுக்கு மேலாக ஒவ்வொரு சிங்களத்தின் தலைவர்களும் ஒரே பதிலைத் தான் கூறுகிறார்கள். நான் அவர்களை ஒரு போதும் நம்பவில்லை. நான் எனது வழியில் சென்று கொண்டிருக்கிறேன். ஒரு நாள் ஜனநாயக பிரேமதாசா மந்திரிசபைக் கூட்டத்தில் போதனை என்ன அழைத்தது அடுத்த சில மாதங்களுக்குப் பெருமளவு மக்களின் தமிழர்களுக்குப் பிரஜாவுரிமை வழங்குதலாகக் கூறியார். சொன்னது போல் செய்தும் காட்டினார். இதை ஏன் கருகிறேன் என்னும் பிரச்சினைகளைத் தீர்வு பற்றி முடிவெடுப்பது

மந்திரி சபையினர் பொது மக்கள் களை எப்போது காட்டினே. இது தான் உண்மை. கே- இப்பிரச்சினைக்கு இதுவரை ஒரு வல்லரசு பண்பெடுக்காமல் ஒத்தியா இராணுவத் தலையெடுக்க வேண்டுமென இலங்கையில் அவமதிப்பைக் கொண்டுவரு முற்பட்டது. தற்போது இப்பிரச்சினை உள்நாட்டு அமைதியை ஏற்படுத்த இதுதான் அவசியமான தேவைதானா? இந்நியாவால் எப்படி முடியும்? ப- இந்தியாவுக்கு பல உள்நாட்டுப் பிரச்சினைகள் உண்டாகி உள்ளன. அதனாலே தீர்க்க முடியாதது. இந்நிலையில் எப்படி எமது பிரச்சினைகளை இந்தியாவுக்குத் தீர்க்க முடியும்? அவர்களின் பிரதம மந்திரியையே ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. வெளியாட்சிமேல் இலங்கை விகித சமாதானத்தை உருவாக்க முடியாத நான் முன்னர் கூறியது போல அரசும் வலியுறுத்த வேண்டும். கே- தற்போது கூட்டக் குழு கிழக்கும் ஒரே பிரச்சினை மாதிரி இணைக்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் நாட்டினுள் தெரிவுக்குழு இது தனி தனி யாக பிரச்சினை முடிவு செய்துள்ளதே?

**வடக்கும்/ கிழக்கும் தமிழர் தாயகம்**  
ப- 1977ல் எழுதப்பட்ட அரசியல் யாப்பின் கட்டுவடக்கு- கிழக்கு தமிழ் பிரச்சினை மென அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது. வடக்கும் கிழக்கும் இணைந்து வருகிறதே, தமிழரின் சேர்க்கையை நியாயப்படுத்தும் கூடிய ஒன்று ஆனபடி அரசுத் தீர்வுக்குழு இது பிரச்சினை முடிவாக ஆச்சரியமில்லை. சண்டைவிடும் ஒரு கட்டி எதிர்ப்பை பண்பிப்பதற்குத் தவிர வேறுபடி. இது ஒரு தந்திரம் நாம் இதை விடும்படி வேண்டுகிறேன். (கி)

**இந்துமன்ற அன்பளிப்பு**  
சரசாலை ஸ்ரீகணேச கிரிதி மாலாத்தி கட்டித் தந்த ஆண்டு கிளிப் பொதுத் தராதர சாதாரண ரீதியில் திறமைச் சித்தியடைந்த செல்வன் ம. கிச்சிணைக்கு சரசாலை இந்துமன்றம் பரட்சாலைகளையும் கொடுப்பதையும் அன்பளித்துள்ளது. -154

**முகாமை யாளர் விளக்கம்**  
யாழ்ப்பாணம் வெளி நகரங்களிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் வந்த 6 லட்சம் ரூபாயை படைப்பினர் எடுத்த துவக்கம் என்ற தலைப்பில் 17ம் திதியை 'ஈழநாடு' பதிவினைக்கு வெளிநாடு செய்தி தொடர்பு, கழம். மசாபட்ட இலங்கை எதிர் முகாமை யாளர் திரு. எ. கணேச முடித்தி, தான் வகிப்பினர் சிங்கள நூலக அகிலராய்ப்பணக் கூட்டத்தில் பின்வருமாறு பேசினார். தெரிவித்துள்ளார்.

பண நேரட்டுகளாக வெளி நாடுகளிலிருந்து கடிதமூலம் அனுப்புவது சட்டத்திற்குப் புறம்பானது. ஆகவே தான் சமீபத்தில் படைப்பினர் சேர்த்து நடவடிக்கைகளை மக்கள் கமாரி 6 லட்சம் ரூபாயை இழக்க வேண்டிய வந்தது. இதுமாதம், மாவட்டத்தில் மட்டுமே வந்து ஏனைய மாவட்டங்களிலும் நடைபெற்றுள்ளது. துறைத் தவிர க்கவகிப்பினர் பணம் அனுப்புவது மக்கள் பின்பற்ற வேண்டும். வகிச்சி சேவைகளை நடிப்பதற்காக இவ்வழியைத் தவிர்த்துக்கொள்க. -கி

**தொடர்பு கொள்ளவும்**

குரங்களை கையிருப்பிடுகை வந்திருப்போர் அதனை விற்பனை செய்ய விரும்பினால் உடனடியாக எம்முடிக் தொடர்பு கொள்ளவும்.

- கொள்வனவு விலை:-**  
தீய குரக்கள் 1 கிலோ 26/- மட்டும். நீங்கள் தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி:
1. தமிழ் மொருண்மிய மேம்பாட்டு நிறுவன மாவட்ட, கோட்ட வட்ட தொடர்பாளர் அலுவலகம்.
  2. உதயம் வல்லொருள் அங்காடி, ஆரியலும் சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
  3. மதுரம் பாண் தயாரிப்பகம், பனாவி வீதி, உரும்பராய்.
  4. காமதேனு விவசாய கால்நடைப் பண்ணை, மெகலை வீதி, சகிலை.

**சாவகச்சேரி நகரசபை 1994ம் ஆண்டிற்கான கேள்வி அறிவித்தல்**

01-01-94 தொடக்கம் 31-12-94 வரையிலான காலப்பகுதியில் கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் வினாக்களுக்கு/சேவைகளுக்கான கேள்விகள் ஒரு பிரதிகளில் 3-11-93ம் திதியே முற்பகல் 10-00 மணிவரை என்னும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகின்றன.

விபரம்	கடை இல	ஆகக்குறைந்த கேள்வித் தொகை	கேள்வியைப் பணம்	படிவக் கட்டணம்
--------	--------	---------------------------	-----------------	----------------

1. சாவகச்சேரி நகரசபை பொதுச்சபை (சபையாக மாற்றத்தின் அறிவிப்பும் கடை ஊடு வரடகைகள் நீங்கலாக)	266750-00	1500-00	500-00
2. சாவகச்சேரி நகரசபை மின்சாரத் துறை (சபையாக மாற்றத்தின் அறிவிப்பும் கடை வரடகைகள் நீங்கலாக)	67100-00	1500-00	500-00
3. ஆட்டி கைச்சிங்கை என்எம்எஸ் 1	50000-00	1000-00	500-00
4. ஆட்டி கைச்சிங்கை என்எம்எஸ் 2	60000-00	1000-00	500-00
5. மசாபட்டி கைச்சிங்கை என்எம்எஸ் 3	54550-00	1000-00	500-00
6. மசாபட்டி கைச்சிங்கை என்எம்எஸ் 4	55000-00	1000-00	500-00
7. வாணம் நிற்பாட்டு மிடகைகளில் குறிப்பாக அறிவித்தல்	13420-00	1000-00	500-00
8. குப்பை கூலிகளை அகற்றி இரகசிய மட்டு வண்டியில்/உழவு இயந்திரம் பெட்டி உட்பட கார்டுகளைக் குறிப்பாக		1000-00	500-00

மேற்படி வைப்புப்பணம் கேள்விப் படிவக் கட்டணங்களும் செலுத்தப்படுவதன் பேரில் 2-11-93ம் திதி 12-30 மணிவரை வழங்கப்படும் படிவங்களில் மட்டும் கேள்விகளை சமர்ப்பிக்கப்படுவதில் வேண்டும். கேள்விப் படிவக் கட்டணங்கள் மீளளிக்கப்பட மாட்டா. கித்திரமசன கேள்விக்காரர்களை உடன்படிக்கைகளில் கைச்சாத்திட்டதும் கேள்வி வைப்புப்பணம் மீளளிக்கப்படும். மேற்படி கட்டணங்கள் இவ்வளவுவகையில் பணமாகச் செலுத்தப்படக் கேண்டும். இது சம்பந்தமான ஏனைய விபரங்களை அலுவலகத்திலே அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

**த. நவரத்தினராசா**  
செவ்வாரை நகரசபை, சாவகச்சேரி. (எ-8509)

நகரசபை அலுவலகம், சாவகச்சேரி, 15-10-93



